

省关工委调研组来菏调研

本报讯 (记者 黄敬峰)4月28日至29日,省关工委常务副主任张少军一行来我市调研关心下一代工作。市委常委、组织部部长李春英参加活动。

张少军一行先后到市开发区杨湖酒业、万达广场、牡丹区南城街道双井社区、鄄城县六合社区、益客产业园、引马镇大黄庄村等地进行调研,并召开座谈会,详细了解关心下一代工作情况。张少军对我市关心下一代工作给予了充分

为老干部工作高质量发展提供坚实保障

本报讯 (记者 王 浩)4月30日,全市老干部工作会议召开。会议落实全国、全省老干部局长会议要求,总结2020年工作,并对2021年工作任务进行安排部署。市委常委、组织部部长李春英参加会议。

李春英指出,过去的一年,在市委坚强领导下,全市各级老干部工作部门和广大老干部工作者紧紧围绕市委中心大局,锐意进取、真抓实干,持续推进老干部工作转型发展,努力提升老干部工作质量,用心用情为老干部办实事做好事解难题,各项工作都取得了新进展,为全市夺取疫

市委政法委员会召开第一次全体会议

本报讯 (记者 杨 飞)4月30日,市委政法委员会第一次全体会议召开。市委常委、政法委书记王卫东主持会议并讲话,副市长、市公安局局长高荣国,市法院院长张正智,市检察院检察长王新建参加会议。

会议指出,今年以来,全市政法系统围绕做好政法工作“十件大事”,周密部署,精心实施,各项工作取得了较好成效。各级各部门要继续聚焦“十件大事”,进一步抓重点、求突破,推动全市政法工作再上新台阶。

会议强调,要提高思想认识,明确关

市委教育工作领导小组调度会召开

本报讯 (记者 郭阳阳)4月30日,市委教育工作领导小组调度会议召开,市委常委、宣传部部长、市委教育工作领导小组组长陈强,市委教育工作领导小组各成员单位负责同志参加会议。

陈强要求,各成员单位要充分认识《深化新时代教育评价改革总体方案》出台的背景和意义,准确把握深化新时代教育评价改革的目标和重点任务,齐心协力,推动教育工作开创新局面。要切实提高站位,坚决扛起推进教育高质量发展重任;严格落实对部门职责,突出抓好菏泽教育战略规划和设计、教育领域思想政治和意识形态

全力以赴做好全国文明城市创建工作

本报讯 (记者 王 浩)4月30日,创建全国文明城市专项工作(居民小区方面)联席会议召开。市委常委、宣传部部长陈强主持会议,副市长、市创城工作领导小组副组长王忠出席会议并讲话。

会议指出,要进一步完善公共设施建设,通过完善城市各类基础设施建设,层层筑牢创城基础;要加强物业管理,成立物业管理队伍,落实物业管理条例;要抓好台账管理,对照小区创城标准,建立问题台账清单,实现以点带面全面提升;加大创城宣传力度,做好典型宣传,曝光薄

杨晓玲到牡丹区调度全国文明城市创建工作

本报讯 (记者 王振宇)4月30日,市人大会副主任杨晓玲到牡丹区第十网格现场调度全国文明城市创建工作。市社科联、市司法局、市信访局等市直包联部门有关负责同志参加调度。

杨晓玲听取了大黄集镇、王浩屯镇、何楼街道办事处创城工作汇报,实地查看了大黄集镇新时代文明广场、王浩屯镇中心大街、何楼街道办事处何楼社区党群服务中心等创建点位。

杨晓玲要求,市直各相关部门要切实履行包联职责,主动加强与包联镇街的工作对接,充分发挥本部门优势,积极帮助镇街解决创建工作中的实际困难和问题,同心协力推动创建工作提质增效。

杨晓玲指出,全国文明城市是竞争力最强、含金量最高的城市品牌。各镇街要提高政治站位,强化责任担当,认真对照测评体系,扎实开展创城工作。要加强规划引领,

我市组织收听收看全国“五一”假期安全防范视频会议

本报讯 (记者 周天宇)4月29日,全国“五一”假期安全防范视频会议召开。副市长、市安委会副主任高荣国在菏泽分会场参加会议。

会议要求,各地要把坚决防范遏制重特大事故反弹作为当前重大考验,要分析研判,精准发力,盯紧关键行业、部位,同时强化企业的安全生产管理主体责任,狠抓各项目安全防范责任和措施落实,坚决防范遏制重特大事故发生,确保过一个安全祥和的“五

一”假期,以优异成绩迎接建党一百周年。

高荣国在随后召开的会议上强调,我市要认真贯彻落实好会议精神,重点做好节日期间旅游景区、交通运输、危化品及教育行业安全防范工作,加强节日期间值班值守工作,严防死守,确保全市“五一”期间安全形势稳定。

市安委会负责同志,各成员单位及有关企业相关负责人等在菏泽分会场收听收看,各县区设有分会场。尽管搬

聚焦创城薄弱环节 树立再创必成信心

——访牡丹区委副书记、区长尹茂林

开栏的话

今年是新一届全国文明城市创建工作开局之年,我市再次获得全国文明城市提名资格。为进一步营造氛围,总结经验,寻找差距,巩固和提升全国文明城市创建工作水平,即日起,菏泽日报开设《一把手谈创城》栏目,采访四区及市直部门、文明单位主要负责同志,谈经验、讲做法、找差距、理思路,助力掀起新一轮创城热潮。

“全区各级干部将进一步凝聚‘创城就是谋发展、就是让老百姓过上好日子’的共识,坚决做好创建全国文明城市各项工作。”4月27日,牡丹区委副书记、区长尹茂林在接受采访时表示。

尹茂林坦言,牡丹区人口多、底子薄,在设施建设、城市管理、社区治理等方面存在不少薄弱环节。近年来,在创建全国文明城市这一动力的驱动下,一系列实实在在

的喜人变化正在悄然发生。比如,修补、硬化主次干道路和主要背街巷23条,打造提升公园广场、街头绿地60余处,修整路灯、标牌、座椅等城市设施1万余处,治理裸露土地10.8万平方米。

基础设施的完善只是其中之一,城市环境卫生、市民文明素质、城市文化品位等

进入便民疏导点进行合法经营;取缔废品收购站22处;整改不合规户外广告牌匾200余处;栽植道路两侧绿化带及行道树乔灌木4200余棵,地被2.6万平方米。

“在创城中,牡丹区将坚持功能与品质并重,生态与文明并举,推动城市生活品质、环境品质、人文品质的持续提升。”尹茂林说。

牡丹区作为老城区,基础设施薄弱,老旧小区多。今年,将聚焦老旧小区,按照

“政策扶持、市场运作、专业管理、梯次推进”的思路,有序推进水、电、暖、气等硬件基础设施改造,积极探索标本兼治的物业管理服务长效模式。同时,继续实施“安置房建设三年攻坚”行动,突出抓好安置房建设项目,加大存量商品房采购回迁安置力度,力争采购房源5445套,71.7万平方米,年内交付使用1.1万套,让更多居民早圆“新居梦”。

“文明城市市创建既要靠市直部门,更要靠区县。”尹茂林说,“文明城市创建既要靠市直部门,更要靠区县。”尹茂林说,“文明城

一把手谈创城

市区排水管网清淤工程全面展开

4月29日,在牡丹路中段,多辆清淤车辆正在疏通管道,排除管网内的淤泥。据了解,为确保市区安全度汛,巩固和促进雨污分流改造和黑臭水体治理成果,中交菏泽项目部自3月开始对市区主要道路排水管网进行清淤维护,目前已完成管网清淤及修复约535km,混接改造144处,新建管网4.2km,城区内新建管网约34.6km。目前,正在进行城区高平路、青年路、丹阳路新建管网施工作业。

记者 李保珠 摄



全市村(居)委会换届业务骨干第二次培训班举办

本报讯 (记者 周天宇)4月27日下午,全市村(居)委会换届业务骨干第二次培训班开班。

在培训班上,市村(居)委会换届选举工作领导小组办公室相关负责人就当前换届选

举工作中相关难点进行统一规范。市换届办要求,各县区要严把程序关、进度关,依法依规操作,抓好业务骨干,强化过程管控。要提高法治意识,细化操作流程,盯紧关键环节,坚持靶向施策,保持高压态势。同时防范化解风

险不放松,强化风险意识,统一答复口径,积极化解信访矛盾,加强舆情关注监测,聚力突破重点难点。在选出新的村居委会班子后及时开展新一轮村(居)委会自治章程、村规民约、居民公约等修改工作。

培训班上,市换届办相关负责人就县区提出的有关问题现场进行答疑。

市换届办相关负责人,市换届办全体人员,各县区民政局分管局长、科股长及县区换届办相关负责人参加培训。

确保村(居)委会5月底前基本完成换届

届工作落实。严格人选资格审查,提高人选质量,要以对党和人民负责的态度,为村(居)委会选好干部、配强班子。要从严落实县乡资格联审制度,逐人过筛子、审细查清、不错不漏。对责任不落实、把关不严造成

不良后果的,实行责任倒查。同时提高选人用人精准度,加大优化力度,积极推动年轻化和高学历人才进班子。

关注村“两委”换届选举

本报讯 (记者 全志华)4月22日,市水务集团权属企业市农业建设发展有限公司同东明县城投控股集团有限公司签订设立合资公司协议。

合资公司将在水利、农业全领域、全产业链进行深度融合发展;在拓展业务市场,提升产业层次,增强企业竞争力等方面进行全面合作;将有利于双方发挥各自优势,实现资源共享、优势互补、互利共赢,有利于农业产业转型升级,共同打造东明县经济发展新名片。

签约仪式后,双方代表到河南省长垣县文岩河,东明城投相关企业进行了参观考察。

安全用水 服务万家
菏泽市水务集团有限公司主办

宋道玉:滩区群众信得过的“当家人”

在丁杨寺行政村只要提起宋道玉,村民都会伸出大拇指说:“他可是俺们信得过的‘当家人’。”2012年,宋道玉当选为村党支部书记后,天不亮就出门,天黑才回家,成了他的工作常态。他曾先后荣获菏泽市劳动模范、山东省劳动模范等荣誉称号。

丁杨寺行政村曾地处黄河滩区,滔滔黄河在滋养一方水土的同时,也给滩区村民带来了许多困扰。每当汛期来临,滔滔黄河裹挟泥沙冲出河槽,严重威胁着村民的生产生活。三年攒钱、三年筑台、三年盖房,三年还账,曾经,这些是困住滩区百姓的魔咒。乘着异地扶贫搬迁政策的东风,2017年,鄄城县实施黄河滩区异地扶贫搬迁工程,帮助滩区群众搬出黄河滩,其中丁杨寺行政村就在搬迁范围内。

在搬迁工作中,宋道玉和村里党员干部坚持不等不靠,早谋划、早动员,积极配合镇党委政府做好群众搬迁事宜。尽管搬

离黄河滩是滩区群众世世代代的梦想,然而,面对搬迁,丁杨寺行政村有些村民却有了新的顾虑。

“住楼房习惯吗?”“新社区距离老村远,种地怎么办?”……村民们把一个个顾虑摆在了村干部面前。为了免去群众的后顾之忧,宋道玉多次深入村民家中,有什么问题当面向他们解答。关于如何搬迁,如何补助,村民以后如何生产生活、孩子们如何上学宋道玉都尽量说得详细再详细。

搬迁动员工作一直持续到2018年春节,为了说服每一户村民,除夕夜,宋道玉还在村里徘徊着。别人都在精心准备年夜饭,而宋道玉心里却只惦记着最后几家还没做通工作的村民。

“虽说搬迁对于滩区群众来说是天大的好事,但是,也得必须确保每一位村民都同意,心甘情愿、欢天喜地搬出去。”宋道玉说。

最终,在宋道玉的耐心说服下,最后几位村民终于同意了搬迁,宋道玉如释重负。

当他走出村民的家时,村里已响起了此起彼伏的鞭炮声,这时他才匆匆赶回家中。

说起做村民的搬迁工作,宋道玉说自己老伴没少帮忙。宋道玉的老伴生在黄河滩,嫁在黄河滩,一辈子没离开过滩区。历经数次大大小小的水患,回忆起来至今还让她心有余悸。当村民聚集在一起七嘴八舌地议论着搬迁时,她都会现身说法:“从前一发大水受苦受穷不说,还有生命危险,现在有了好政策,政府帮着咱们搬出去,咱们应该高兴啊。”

前期的政策宣传和群众的积极配合,让丁杨寺行政村的搬迁工作进展顺利,也给其他滩区群众起到了带动作用,成了标杆村。

2018年9月底,丁杨寺行政村迎来了历史性的一刻,村民们开始紧锣密鼓地搬家,欢天喜地地搬入了左南社区,住上了新楼房。为了让村民顺利搬家,宋道玉每天坚守在路口指挥交通,确保了村民搬家途

中的顺畅。搬到新社区后,交通便利了,环境变好了。全村的土地全部流转出去,村民在家坐等租金分红。不用种地了,村民们便到社区的扶贫车间打工,收入比从前高了许多。

“当初不愿意搬的村民,现在见了我都会说,幸好搬出来了,这么好的日子,没搬家前想也不敢想啊!”宋道玉笑着说。

看到村民们的日子一天好过一天,宋道玉的干劲更足了。宋道玉处处为村民着想,帮助他们解决生活难题。村里有几户五保老人,宋道玉经常自掏腰包给他们买菜和生活用品。遇到哪个五保老人生病了,他都会每天买好菜送到老人家中,给了老人们很多家人般的温暖。

宋道玉说,就算自己不是村干部,也会这么做,村里的每一个人都像是他的亲人,只有他们生活好了,自己内心才会踏实。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞